



ПРЕС КЛИПИНГ

27. март 2013.



НАСЛОВИ

Сиротиња плаћа највећи данак кризе;(стр.2)

У социјалној корпи ниже цене од априла;(стр.3)

Рокови плаћања тек на испиту;(стр.4)

Основне намирнице јефтиније 10 одсто;(стр.5)

Шта пацијент добија за плаћено здравствено осигурање;(стр.7)

У Србији се више пара исплати за пензије него за плате;(стр.9)

Љајић: Основне намирнице од 1. априла јефтиније 10 одсто;(стр.10)

Сиротиња плаћа највећи данак кризе

Б. СТЈЕЛЈА

Социјално-економски савет на седници у четвртак разматра најнижу цену рада. Држава повећава 2,2 милиона плата и пензија, редовно их усклађује са инфлацијом, али пала на минималцу

МИНИМАЛНА зарада ће коначно у четвртак стићи на дневни ред Социјално-економског савета, којим ће председавати премијер Ивица Дачић. О износу, међутим, још нема консензуса између синдиката и послодаваца, па ће, како "Новости" сазнају, будућу сатницу одредити Влада.

Процењује се да би се цена рада, коју нестрпљиво ишчекује око 600.000 запослених у Србији, могла компромисно подићи за проценат прошлогодишње инфлације (12,2 одсто) јер Унија послодаваца Србије не жели никакве повишице, а синдикални представници очекују макар 15 одсто већу основицу од садашње.

- Минимална цена радног сата се мора повећати јер држава има обавезу да заштити и своје најмање плаћене раднике, макар на исти начин на који штити запослене у јавном сектору и пензионере, будући да њима два пута годишње усклађује приходе са растом инфлације. У супротном, само би ови радници били кажњени - сматра Душко Вуковић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије.

У Министарству рада, запошљавања и социјалне политике потврђују да ће се запосленима у државној управи, администрацији, школству, здравству, судству, плата у априлу подићи за два одсто, баш као што ће се за исти проценат повећати и свих 1,69 милиона пензија. Тако ће држава од маја подићи своје расходе за 1,4 милијарде динара месечно, јер ће само повишица плата 535.000 запослених у јавном сектору коштати 481,5 милиона динара, а повишица 1,69 милиона пензија чак 828,1 милион динара. С друге стране, још не даје "зелено светло" за дизање минималца, иако ће у том случају највеће расходе сносити послодавци.

РАСПРАВА КАСНИДневни ред, на којем је као најважнија тачка означена расправа о минималној заради, установљен је још пре два месеца! Од тада, међутим, није одржана ниједна седница, а на последњој, која је била заказана за 1. март, није се појавило довољно представника Владе, због чега је седница отказана.

Синдикалци очекују да се цена радног сата подигне са садашњих 115 на 130 динара, али уједно траже да Влада испуни обећање да ће подићи и износ неопорезивог дела зараде који се најављује још од јесенас. Сада је неопорезиви део зараде 8.240 динара, а тенденција је да се он полако подиже до нивоа минималне зараде. А за почетак он би требало да буде макар 10.000 динара. Тако би радници добијали веће нето зараде, а послодавци би имали мање намете, што би одобровољило многе да изађу из сиве зоне и тако допринесу јачању привреде.

Да је неопходно подићи и неопорезиви део зараде, сагласни су и синдикалци и послодавци, али се, у овом случају, држава томе противи. Небојша Атанацковић, актуелни председник СЕС и Уније послодаваца Србије, каже да се зато држава још "прерачунава":

- Ни представници Владе још немају јасан став о будућем износу минималца јер ће то и државном буџету направити додатне расходе. Будући да је држава уједно и највећи послодавац, самим тим што финансира највећи број плата, замислиће се добро шта може да учини.

МИНИМАЛАЦ ВУЧЕ ЧИТАВ ЛАНАЦ

Подизањем минималца стварају се услови за подизање свих осталих зарада у републици, јер се он, у већини предузећа, узима као основица за све плате - каже Атанацковић. - То је основни разлог што се послодавци противе повећању јер у садашњој ситуацији нема услова за нове расходе и свако подизање зарада би задало страشان удар предузећима.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:426294-U-socijalnoj-korpi-nize-cene-od-aprila>

У социјалној корпи ниже цене од априла

Д. М. - М. Н. С.

Повољније основне намирнице и средства за хигијену наћи ће се на рафовима продавница од априла. Производи јефтинији до 15 одсто. Очекују се и посебни попусти различитих произвођача

СОЦИЈАЛНА корпа коју ће чинити основне животне потрештине по повољнијим ценама, наћи ће се на рафовима већ од 1. априла. Корпа ће имати производе из 15 робних група, а трговци су снизили цене за три до 15 одсто. Када се у ову акцију укључе и произвођачи, храна, пиће и средства за хигијену, како се очекује, биће још јефтинији, сазнају "Новости".

Ови производи нису резервисани само за најсиромашније грађане, већ ће моћи да их пазаре сви потрошачи. Идеја Министарства трговине била је да трговци и произвођачи у време кризе помогну да грађани задовоље основне потребе по повољнијим условима.

Разговори са трговцима о социјалној корпи су завршени, поједини прометници су већ послали листу намирница која ће се наћи у социјалној корпи са посебним калкулацијама цена сваког производа. Сваки артикал из ове корпе биће обележен посебним знаком Министарства трговине.

Како сазнају "Новости" трговци су издвојили артикле које својим потрошачима могу да понуде по најповољнијим ценама. Према њиховим ценовницима, уље би требало да буде јефтиније 3,5 одсто, месо шест, виршле 10,26, јогурт осам, а пиринач девет одсто. Цена јаја ће бити нижа за 12 одсто флаширане воде 10, колико ће појефтинити и артикли из кућне хемије и средстава за личну хигијену. Највећи пад цене биће код појединих детерџената за веш - до 15 одсто.

СВИ ВЕЛИКИФормирање социјалне корпе заправо је добровољно, а то је друга фаза декларације коју су сви велики трговци - "Делез", "Меркатор", "Идеа", "Метро", ДИС, "Веропулос", "Гомекс" и "Универекспорт", крајем прошле године потписали у Министарству трговине.

Толика снижење су трговци, како сами тврде, могли себи да приуште, одричући се дела своје марже. Када се и произвођачи хране, пића и средстава за хигијену буду одрекли дела своје зараде, очекује се још значајнији пад цена ових производа.

Трговац, наиме, према раније потписаном договору са Министарством трговине, неће смети да подиже своје марже на производима којима произвођач буде спустио цену. То значи да би и тај пад цена требало да осети потрошач.

Који ће се производи наћи у социјалној корпи, зависи од трговца, његовог асортимана, али и места где се налази радња, с обзиром на потребе локалног сатновништва.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:426298-Rokovi-placanja-tek-na-ispitu>

Рокови плаћања тек на испиту

С. БУЛАТОВИЋ

Од понедељка важе нова правила плаћања, а поједине фирме стрепе како ће то изгледати у пракси. Проблем посебно озбиљан за предузећа којима дугују и држава и партнери

ИСТИЧУ последњи дани уговорима са неограниченим роком плаћања. Већ од понедељка предузећа ће међусобно морати да уговарају исплате у року од 60 дана, а држава услуге и робу треба да плаћа за највише 45 дана. Ово предвиђа Закон о роковима измирења новчаних обавеза у комерцијалним трансакцијама, чија примена почиње три месеца након његовог усвајања. Одлагања, кажу у Министарству финансија и привреде, нема, а тек ће се видети колико су прописани рокови примењиви у пракси.

Предузећа којима дугују и партнери и држава, и која свој новац сада у просеку чекају 130 дана, не знају како ће се прилагодити новим правилима. У Министарству, које је предлагач закона, кажу да су претходно озбиљно анализирали стање српске привреде и да су морали да интервенишу.

- Све те анализе показале су да се наша привреда налази у дубокој неликвидности и да се тај проблем не може решити без интервенције у области уређења унутрашњег тржишта, прописивањем најдужих рокова у којима је дужник дужан да измирује своје обавезе - објашњавају у Министарству финансија. - Надзор над спровођењем Закона од стране јавног сектора обављаће трезори. У складу са Законом о буџету, Управа за трезор може обуставити пренос средстава субјекту из јавног сектора који није у року измирио своје новчане обавезе. Прописано је и да, уколико корисници буџетских средстава не измирују своје обавезе у прописаним роковима, Влада, на предлог Министарства финансија и привреде, доноси одлуку о обустави извршавања осталих апропријација утврђених буџетом за тог корисника.

НЕМА УЛАГАНЈАЗБОГ новог закона о роковима плаћања, у овој години неће бити великих инвестиција у општини Трстеник, изјавио је у уторак њен председник Мирослав Алексић.

- Мислим да ће нови закон умногоме олакшати привреди, али ће локалним самоуправама, које су наследиле велика дуговања, бити веома тешко - истакао је Алексић. - То значи да у 2013. години нећемо имати велике пројекте, већ само текуће одржавање.

Локалне самоуправе, које су и до сада најмање марила за редовно плаћање, моћи ће да остану без припадајућег дела пореза од зарада и пореза на добит предузећа. С друге стране, рокова са папира мораће да се придржавају фирме којима ни сама држава није исплатила нагомилане обавезе.

- Могуће је да ће бити проблема у првим месецима и то зато што држава још није решила проблем својих дугова - сматра Драгољуб Рајић, директор Уније послодаваца.

- Та предузећа којима држава дугује дугују другима, и у међувремену им обавезе расту. Њима ће сигурно требати неколико месеци прилагођавања. Могуће је да у пракси остане и проблем малих фирми које сарађују са великима. Није искључено да ће имати уговоре на којима пише рок од 60 дана, али иако га партнер не испоштује, неће га тужити да не би изгубили посао.

ВРАТИЋЕ СВЕ

ИАКО још нема прецизног плана, у Министарству финансија и привреде уверавају да ће држава решити све своје дугове.

- Сви дугови биће регулисани, они који су настали на нивоу републике, решаваће се на републичком нивоу и тиме ће се дати подстрек и добар пример да јединице локалне самоуправе и јавна предузећа почну брже да сервисирају своје дугове - поручују у министарству. - Али да све не би остало на доброј вољи јединица локалне самоуправе, створени су механизми да у оквиру својих ресурса и у оквиру издвајања које добијају из буџета као трансферисана средства регулишу постојећа дуговања.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/374144/Osnovne-namirnice-jeftinije-10-odsto>

ДОГОВОР МИНИСТРА РАСИМА ЛЈАЈИЋА СА ТРГОВЦИМА

Основне намирнице јефтиније 10 одсто

К. Марковић/Б. Анђелић

Цене основних животних намирница и кућне хемије које ће се иначе наћи у тзв. социјалној корпи која се припрема већ од 1. априла биће ниже у просеку за 10 одсто, потврдио је јуче за „Блиц” министар трговине Расим Љајић. К. Марковић



Кликни за увећање (+)

Спискове с артиклима који ће свим потрошачима бити понуђени по повољнијим ценама до сада је Министарству трговине доставило шест великих трговинских ланаца. Коначан списак продавница и роба који ће моћи да се купују на акцији Министарство трговине ће објавити наредних дана. Министар Расим Љајић за „Блиц” каже да је ово тек почетак акције у којој су трговци и произвођачи позвани да сами одреде које ће производе у својим радњама продавати грађанима по повољнијим условима.

- За сада је направљен договор са већином трговинских ланаца и на основу тога већ од 1. априла потрошачи ће моћи да купују јефтиније производе. То ће бити само почетак јер ће акција и даље бити отворена. Остало је да исти договор направимо и с произвођачима који су већ почели да се јављају са својим листама производа за које су спремни да се одрекну марже, односно своје зараде, а верујем да ће и листа трговаца у наредном периоду бити проширена. Морам да напоменем да је све то на добровољној бази - каже Љајић.

Према сазнањима „Блица”, на основу онога што су до сада трговци предложили, могу се оквирно, у просеку, очекивати ниже цене за око 10 одсто. Тако је, према предлогу великих трговаца, за кафу предвиђено обарање цене за чак 17 одсто. Знатно појефтинијење од око 15 одсто имаће и прашак за веш, док ће се купке, средство за прање судова и тоалетни папир продавати по цени нижој за 10 до 12 одсто. Слична ситуација је и са основним животним намирницама. На основу предложене листе цена и производа које је Министарству до сада достављено, уље би могло да буде јефтиније за око 3,45 одсто, јаја за 12, а свињско месо за 5,4 одсто. На акцији би требало да се нађу и пилеће виршле са ценом нижом за 10,26 одсто, затим пиринач за девет, док би јогурт био јефтинији за осам одсто. Министарство ће вршити контролу трговаца, тј. да ли се заиста држе онога што су обећали јер сваки трговац мора да нађе бар један производ из 10-15 робних група и да његова маржа буде нижа од просека за ту ценовну категорију.

Промет диктира и ценовнике

Пад промета у радњама условио је да цене основних животних намирница последња два месеца не бележе знатнији раст. У којој мери ће тренутна ситуација моћи да се задржи, зависи, тврде трговци, пре свега од добављача који засад не достављају нове, више ценовнике. Ипак, прерађивачи напомињу да ће током пролећа свакако морати да размисле о променама набавних цена јер, ако то не ураде, постоји опасност да почну да једу сопствене резерве.

Шта пацијент добија за плаћено здравствено осигурање

Годишње се 260 евра издваја по становнику за здравство, а не зна се које су основне услуге загарантоване пацијенту. – Хитно се мора одредити шта су обавезни видови лечења

Да се у Србији издваја годишње свега 260 евра по становнику за све потребе у здравству – од лекова на рецепт, преко посета лекара и најсложенијих операција до плата запослених у здравству – чињеница је која се извлачи у разним приликама. На пример, када треба оправдати неко ново смањење права осигураника или објаснити да са овако мало пара здравство још и добро функционише.

Тешко је у овом часу тачно навести шта се у Србији у здравству може добити за 260 евра, па је баш зато неопходно што хитније дефинисати основни пакет здравствених услуга и увести још неке мере, сматрају саговорници „Политике”.

Министарка здравља професор др Славица Ђукић-Дејановић за наш лист каже да „код овако малих издвајања за здравствене потребе сваког грађанина, селективност утрошеног новца мора бити једино правило”.

– То значи да се оно што је здраво мора унапредити и чувати. Морамо придати неупоредиво већи значај васпитно-образовном раду, као и организованом укључивању у рано откривање болести, које се у раним фазама могу излечити, а практично су скупе и неизлечиве у каснијим фазама болести. Наравно да у овако малом износу новца јесте и умешност „снаћи се”, али ми имамо моделе земаља које су то релативно успешно радиле и само треба те моделе унапредити – каже министарка здравља.

Председник Здравственог савета Србије професор др Драган Делић објашњава да наши грађани живе у заблуди да је здравство бесплатно, а такав став је последица неких неутемељених политичких порука становништву.

– Здравствени систем је свуда у свету скуп. Нисам сигуран да се за здравство по становнику троши само 260 евра, јер још трећину на овај износ свако плаћа кроз лично финансирање, тиме што много пута лек купи из свог џепа или се одлучи за лечење код приватника. Много је једноставније, рационалније и праведније да медицински стручњаци одреде пакет основних услуга, а не да се играмо скривалице колико се новца издваја за здравство. То ће онда бити здравствене услуге које држава апсолутно гарантује сваком грађанину – каже професор Делић.

Он сматра да се одмах после тога мора размотрити увођење допунског здравственог осигурања.

– Здравствени радници морају да воде више рачуна о потрошњи, јер понекад се траже непотребне анализе. Не можемо само да заокружимо све анализе. Времена су тешка и сигурно

је да се лекари и штите на овај начин, јер код нас лекар нема право на грешку – примењује овај лекар.

Др Делић каже како тежиште мора да се пребаци на превентивну медицину и на рано откривање болести. Јер, сада се 60 одсто свих средстава троши на секундарном и терцијарном нивоу, а само 40 одсто у домовима здравља.

Директорка Лекарске коморе Србије др Татјана Радосављевић сматра да се не поставља питање да ли са 260 евра може да се одржи бар основни ниво здравствене заштите, већ да то мора да се уради, иако није прописано у нашим основним начелима.

– Не можемо очекивати врхунску медицину. Неко то мора да каже грађанима, а политичари то не могу. За садашње издвајање могу да добију само одређени пакет здравствених услуга, који ће бити више него скроман. Тај пакет је сада дефинисан тако да га свако може тумачити како жели, а мора јасно да се каже шта грађанин за тај новац може да добије – каже др Радосављевић.

Професор Медицинског факултета у пензији др Зоран Радовановић, члан Удружења „Доктори против корупције”, каже да није реч само о 260 евра са којима наводно покривамо све трошкове у здравству, већ су трошкови много већи: сваки грађанин из свог џепа даје још најмање 300 евра, па смо тако на годишњим издвајањима за здравство већим од 500 евра.

– Хитно се мора одредити шта су обавезни видови лечења, јер сваком директору здравствене установе је остављено да сам или уз Управни одбор, одређује за које услуге може да разреже партиципацију, па су се створиле огромне разлике међу установама, јер је у једном породицишту, на пример, услуга присуство оца на порођају бесплатна, а у другој се плаћа – наводи наш саговорник.

За др Радовановића фамозни број од 260 евра је добар изговор за неефикасност и за нецелиходно трошење, као и за неспремност да се ефикасно ради.

ШТА УЛАЗИ У ОБАВЕЗНО ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ (ОД 260 ЕВРА ПО СТАНОВНИКУ)

- лекови на рецепт са Листе лекова који се издају на терет РФЗО
- лекови који се дају пацијентима у здравственим установама
- основни и специјалистички прегледи
- лабораторијске анализе
- снимања на рендгену, ултразвуку, скенеру, магнетној резонанци
- операције, уградња стентова, пејсмјекера
- дијализе бубрежних болесника
- уградни и потрошни санитарски материјал, исхрана и енергенти за лечење у болницама
- вакцине за децу и одрасле
- стоматолошке услуге за децу, студенте и труднице
- два покушаја вантелесне оплодње
- ортопедска и инвалидска помагала према правилнику
- трошкови боловања дужих од 30 дана
- упућивање у бању на рехабилитацију
- упућивање на лечење у иностранство према правилнику и индикацијама
- плате запослених у здравству



Много права, али само на папиру

Иако на папиру, према Закону о здравственој заштити и разним правилницима, осигураници имају велики обим права и услуга које треба да добију у здравственим установама, у стварности

није тако. Оболели од малигних болести у болницама ће добити већину потребних, скувих и најсавременијих цитостатика, али ће на зрачење често чекати и дуже од четири месеца, што није у складу са медицинским протоколима. Прегледи на ултразвуку заказују се и до три месеца унапред, а прегледи на скенеру и магнетној резонанци и до шест месеци, па се многи грађани одлучују да то плате из свог џепа и одлазе на преглед код приватника.

Дуго се чека и на операције катаракте, на ортопедске интервенције уградње протезе кука или колена, на кардиохируршке операције или уградњу „стента”. Многе специфичне лабораторијске анализе плаћају се сопственим средствима.

Осигураници се жале да је немогуће добити боравак у бањи, да многа инвалидска помагала која су раније добијали сада више не могу да добију уз рецепт. Врло је рестриктивно упућивање пацијената на лечење у иностранство.

Оливера Поповић



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/u-srbiji-se-vise-para-isplati-za-penzije-nego-za-plate>

У Србији се више пара исплати за пензије него за плате

Приходи домаћинства у Србији све су тањи, али последње статистичко вагање кућних буџета показало је још један негативан тренд – у укупним расположивим средствима просечног домаћинства пензије имају веће учешће него плате.

А проста математика каже да то не значи ништа друго него да је месечна сума плата мања од онога што се исплати за пензије. Колико је то апсурд и економска опасност јасно је ако се зна да пензије треба да се исплаћују од зарада, а ми сада има ситуацију да више од пола Србије преживљава од пензије.

Наиме, Републички завод за статистику саопштио је да су у четвртом кварталу 2012. године просечна месечна расположива средства по домаћинству износила 49.907 динара, а да су у оквиру тога приходи из редовног радног односа били 18.305 динара, док су приходи од пензија износили 18.534 динара.

„Процењени приходи домаћинства из редовног радног односа су смањени 4.529 динара, док су приходи од пензија повећани 1.156 динара, тако да су примања од пензија први пут била већа од примања из редовног радног односа,„ наводи портал „Макроекономија”, позивајући се на најновије снимке званичне статистике који се односе на последњи квартал 2012. године, а поредећи их с подацима за последњи квартал 2011.

По анкети Завода за статистику објављеној пре неколико дана, највећи удео у расположивим средствима просечног домаћинства у Србији имају пензије – 37,1 одсто, приходи из редовног радног односа сада заузимају другу позицију – 36,8 одсто, приходи од пољопривреде износе 3,6 одсто укупних, приходи из иностранства 1,4 одсто, приходи од имовине 0,4 одсто...

– Таква ситуација последица је тога што је стално запослених у Србији све мање, а пензионера је све више. То рефлектује слику пре свега на тржишту рада, а ваља имати на уму и растући број пензионера због старења становништва – каже за „Дневник” заменик директора Републичког завода за статистику Миладин Ковачевић. – У сваком случају, неопходна је реформа пензионог система. ПИО систем заснива се на приходима од доприноса, тако да он притиска буџет. Међутим, буџет неће моћи још дуго да издржи тај ниво и тај начин издвајања за пензије. Реформа целог јавног сектора је неопходна, а унутар њега битна карика је пензиони систем, повезан другим карикама. Већ неко време имамо те „маказе” – пада број запослених и расте број пензионера, што се сада рефлектовало кроз веће приходе просечног домаћинства, у статистичком смислу, од пензионера него од оних из редовног радног односа.

Економиста Саша Ђоговић такође указује на чињеницу да се повећава број пензионера и смањује број запослених, и додаје подаци из анкете о примањима домаћинства могу значити и да је фонд за пензије већи него фонд за плате. И он наглашава да је једино решење реформа пензионог и целог јавног сектора, указујући на то да се пензиони систем не може допуњавати из привреде да мора додатно да се задужује. Ђоговић поручује да није време да се Влада бави изборима јер ће, ако не буде стратешких мера већ само популистичких, почети да једе саму себе и да метастазира.

С. Глушчевић

Војвођанима 48.189 динара

Војвођанска домаћинства су у последњем кварталу 2012. године располагали са 48.189 динара, она у Београдском региону са 60.712 динара, док су домаћинства у регионима Шумадија и Западна Србија и Јужна и Источна Србија имала испод републичког просека, то јест 38.461 динара, односно 40.884 динара. У војвођанским буџетима приходи од пензија износили су 19.287 динара, док су приходи из редовног радног односа били 18.132 динара.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/ljajic-osnovne-namirnice-od-1-aprila-jeftinije-10-odsto>

Љајић: Основне намирнице од 1. априла јефтиније 10 одсто

Цене основних животних намирница и кућне хемије које ће се, иначе, наћи у тзв. социјалној корпи која се припрема већ од 1. априла биће ниже у просеку за десет одсто, најавио је министар трговине Расим Љајић.

"Ово је тек почетак акције у којој су трговци и произвођачи позвани да сами одреде које ће производе у својим радњама продавати грађанима по повољнијим условима", рекао је Љајић за данашњи "Блиц".

Спискове са свим артиклима који ће свим потрошачима бити понуђени по повољнијим ценама до сада је Министарству трговине доставило шест великих трговинских ланаца.

Коначан списак продавница и роба који ће моћи да се купују на акцији Министарство ће објавити наредних дана.

За сада је направљен договор са већином трговинских ланаца и на основу тога, већ од 1. априла потрошачи ће моћи да купују јефтиније производе, а то ће бити само почетак, јер ће акција и даље бити отворена, рекао је Љајић.

Остало је да се исти договор направи и са произвођачима који су већ почели да се јављају са

својим листама производа за које су спремни да се одрекну марже, односно своје зараде, навео је министар који верује да ће и листа трговаца у наредном периоду бити проширена. Он је напоменуо да је све то на добровољној бази.

(ТаЊуг)